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Instrukcja Bezpieczeństwa dla Komputerowych Kontrolerów PCIe, PCI i M.2 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! Przeczytaj uważnie przed instalacją i użytkowaniem. 
Niniejsza instrukcja zawiera kluczowe informacje dotyczące bezpiecznej instalacji i 
obsługi kontrolerów PCIe, PCI oraz M.2. Niezastosowanie się do poniższych zaleceń 
może prowadzić do uszkodzenia produktu, innych komponentów komputera lub ryzyka 
dla użytkownika. 

1. Ogólne Ostrzeżenia Dotyczące Bezpieczeństwa: 

• Ryzyko porażenia prądem: Przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac 
instalacyjnych wewnątrz komputera, bezwzględnie wyłącz komputer i odłącz 
kabel zasilający od gniazdka sieciowego. Samo wyłączenie komputera 
przyciskiem może nie być wystarczające. 

• Ryzyko uszkodzenia przez wyładowania elektrostatyczne (ESD): Komponenty 
elektroniczne są bardzo wrażliwe na wyładowania elektrostatyczne. Zawsze 
stosuj odpowiednie środki ochrony przed ESD przed dotknięciem kontrolera lub 
innych elementów wewnątrz komputera (np. użyj opaski antystatycznej na 
nadgarstek podłączonej do uziemionego elementu lub dotknij niemalowanej, 
metalowej części obudowy komputera przed kontaktem z komponentami). 

• Produkt przeznaczony do użytku wewnętrznego: Kontroler jest przeznaczony 
wyłącznie do instalacji wewnątrz obudowy komputera stacjonarnego. 

• Wymagana wiedza techniczna: Instalacja powinna być przeprowadzana przez 
osoby posiadające odpowiednią wiedzę i doświadczenie w zakresie montażu 
komponentów komputerowych. Jeśli nie masz pewności, zleć instalację 
wykwalifikowanemu technikowi. 

2. Bezpieczeństwo Przed Instalacją: 

• Sprawdź kompatybilność: Upewnij się, że kontroler jest kompatybilny z Twoją 
płytą główną (typ złącza: PCIe, PCI lub M.2; wersja interfejsu), systemem 
operacyjnym oraz obudową komputera. Zapoznaj się z dokumentacją płyty 
głównej i kontrolera. 

• Przygotuj miejsce pracy: Upewnij się, że masz wystarczająco dużo miejsca i 
dobre oświetlenie. Pracuj na czystej, stabilnej i nieprzewodzącej powierzchni. 

• Wyłącz i odłącz zasilanie: Jak wspomniano w punkcie 1, całkowicie odłącz 
komputer od zasilania sieciowego. 
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• Otwórz obudowę: Otwórz obudowę komputera zgodnie z instrukcją producenta. 

• Zastosuj ochronę ESD: Rozładuj potencjalne ładunki elektrostatyczne ze 
swojego ciała. 

3. Bezpieczna Instalacja: 

• Ostrożne obchodzenie się z produktem: Trzymaj kontroler za krawędzie płytki 
drukowanej (PCB) lub metalowy wspornik (jeśli dotyczy). Unikaj dotykania złotych 
styków złącza oraz elementów elektronicznych na płytce. 

• Prawidłowe umieszczenie w gnieździe: Zlokalizuj odpowiednie wolne gniazdo 
(PCIe, PCI lub M.2) na płycie głównej. Delikatnie, bez użycia nadmiernej siły, 
wsuń kontroler do gniazda, aż zostanie w pełni i równo osadzony. Zwróć uwagę na 
prawidłową orientację (wcięcia w złączu). 

• Mocowanie: 

o Dla kart PCIe/PCI: Przymocuj metalowy wspornik karty do obudowy 
komputera za pomocą odpowiedniej śruby. 

o Dla kart M.2: Zabezpiecz koniec karty za pomocą odpowiedniej śruby 
montażowej dołączonej do płyty głównej lub kontrolera. 

• Nie zginaj ani nie wciskaj na siłę: Jeśli kontroler nie wchodzi łatwo do gniazda, 
sprawdź jego orientację i upewnij się, że jest to właściwe gniazdo. Nie używaj siły, 
aby uniknąć uszkodzenia kontrolera lub płyty głównej. 

• Podłączanie kabli (jeśli dotyczy): Jeśli kontroler wymaga dodatkowego zasilania 
lub podłączenia innych kabli (np. SATA, USB wewnętrzne), podłącz je zgodnie z 
instrukcją kontrolera i płyty głównej, upewniając się, że połączenia są pewne. 

4. Bezpieczeństwo Po Instalacji: 

• Sprawdzenie montażu: Upewnij się wizualnie, że kontroler jest prawidłowo 
osadzony i zamocowany, a żadne kable nie są przyciśnięte ani nie blokują 
wentylatorów. 

• Zamknięcie obudowy: Zamknij obudowę komputera. 

• Podłączenie zasilania i uruchomienie: Podłącz kabel zasilający i uruchom 
komputer. Obserwuj proces uruchamiania pod kątem ewentualnych błędów. 

• Instalacja sterowników: Zainstaluj najnowsze sterowniki dla kontrolera, 
dostarczone przez producenta lub pobrane z jego oficjalnej strony internetowej. 
Jest to kluczowe dla prawidłowego i bezpiecznego działania urządzenia. 
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5. Bezpieczne Użytkowanie i Konserwacja: 

• Zapewnij odpowiednią wentylację: Upewnij się, że przepływ powietrza 
wewnątrz obudowy komputera nie jest zablokowany, aby zapobiec przegrzewaniu 
się komponentów. 

• Unikaj cieczy i wilgoci: Chroń kontroler i cały komputer przed kontaktem z 
cieczami i nadmierną wilgocią. 

• Aktualizacje sterowników: Regularnie sprawdzaj dostępność aktualizacji 
sterowników i oprogramowania układowego (firmware) dla kontrolera. 

• Czynności serwisowe: Przy jakichkolwiek dalszych czynnościach serwisowych 
wewnątrz komputera (np. czyszczenie, dodawanie komponentów), zawsze 
pamiętaj o odłączeniu zasilania i stosowaniu ochrony ESD. 

6. Rozwiązywanie Problemów (Aspekty Bezpieczeństwa): 

• Niestabilność systemu lub brak wykrywania: Jeśli po instalacji występują 
problemy, natychmiast wyłącz komputer, odłącz zasilanie i ostrożnie sprawdź 
poprawność montażu kontrolera oraz wszystkich połączeń. Skonsultuj się z 
instrukcją kontrolera i płyty głównej. 

• Zapach spalenizny lub dym: W przypadku zaobserwowania nietypowych 
zapachów lub dymu, natychmiast odłącz komputer od zasilania sieciowego i nie 
próbuj go ponownie uruchamiać. Skontaktuj się z wykwalifikowanym serwisem. 

7. Utylizacja: 

• Produkt jest zużytym sprzętem elektrycznym i elektronicznym (WEEE) 
podlegającym selektywnej zbiórce. 

• Nie wyrzucaj produktu wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 

• Zużyty kontroler należy przekazać do odpowiedniego punktu zbiórki odpadów 
elektronicznych zgodnie z lokalnymi przepisami w celu prawidłowej utylizacji i 
recyklingu. 

 

Zachowaj tę instrukcję na przyszłość. Producent nie ponosi odpowiedzialności za 
szkody wynikłe z nieprzestrzegania zasad bezpieczeństwa i instrukcji montażu. 

 


